

基层党建工作述职报告

云南省环境保护产业协会党支部书记 李科美

根据中共云南省民政厅社会组织委员会《关于印发 2020 年度所属社会党组织书记抓基层党建述职评议考核的通知》（云民社党委【202】30 号）的要求。省民政厅社会组织党委所属社会组织党组织书记（包括功能型党组织书记）年底前在本支部会议进行述职和抓基层党建工作述职测评于 1 月 20 日前向党委做书面述职。

一、主要履职情况

按照通知要求述职评议考核的主要内容共 7 个方面，下面我就逐一进行汇报：

（一）认真履职尽责

在协会支部身为书记，在行政上担任常务副会长。怎么才能抓好党建工作，同时又能促进协会日常业务工作呢？还是那句老话，打铁全靠自身强。首先自己要注重政治理论学习，加强自身修养，要严格坚持按照一个共产党员的标准要求自己，认真履职，敢于担当，积极作为。在理论学习上先人一步。能认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己，保持政治上的清醒、保持同人民群众的血肉联系，树立正确的世界观、人生观、价值观。在政治上、行动上和党中央保持高度一致。不忘初心，牢记立党为公、执政为民的根本宗旨，带头落实对党忠诚、服务人民，自觉践行“三严”、“三实”和“两学一做”的要求。勤奋学习，率先示范，永葆共产党人的政治本色。旗帜鲜明，做到政治上的明白人，始终做到心中有

党、心中装着人民。二是利用担任云南省生态环境厅老干支部副书记之便利，时时进行信息互通、资料共享。三是将党建工作与行政日常工作融入在一起，并在行政日常工作中充分体现党员骨干带头模范作用，带头遵纪守法、带头落实日常单位各项规章制度。将党组织的先进性，党员的骨干、带头、模范作用融入协会的行政日常工作中，并取得良好的效果。

（二）巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育

按照民政厅社会组织的学习安排要求。分专题对党员和职工进行有计划、有组织的“不忘初心、牢记使命”教育。一是上党课、学习《中国共产党章程》。二是利用“七·一”建党节，组织党员在鲜红的党旗下重温入党誓词。三是组织党员和职工参观红色教育博物馆“云南陆军讲武堂”。四是组织党员和职工学习中共从一大到十九大的召开，重温中国共产党的发展史等内容，不断增强政治敏锐性和政治鉴别力。学习党章、党史、中国革命史和改革开放史、社会发展史，教育指导广大党员和职工坚决维护党的权威和领导，树牢“四个意识”，做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。充分认识到中国共产党从小到大、从弱到强花了近 100 年领导中国革命建设，才有今天来之不易的成就，世界上没有哪个党像中国共产党发展这样艰难、残酷。作为党员，组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。

（三）加强政治理论学习

理论是行动的指南，政治上的坚定来源于理论上的清醒。2020 年我们除认真按照年初的学习计划认真组织学习外，还结合实际，学习传达了云南云南省民政厅社会组织委员会《关于印发云南省民政厅社会组织党委 2020 年党建工作要点的通知》（云民社党委【202】13 号）、中共云南省民政厅社会组织委员会《关于印发 2020 年度社会组织书记抓基层党建工作责任

清单的通知》（云民社党委【2020】11号）、中共云南省民政厅社会组织委员会《云民社党委【2020】14号》和各基层社会组织党支部健全完善“六有”等民政厅下发的文件精神。二是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神。三是学习习近平总书记春节前赴云南看望慰问各族干部群众的重要讲话和在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的讲话。四是组织学习《中国共产党章程》、《中国共产党支部工作条例（试行）》、《中国共产党党员教育管理工作条例》、《中国共产党基层组织选举工作条例》等内容。做到及时传达学习民政厅社会组织下发的文件精神，使全体党员职工在思想上、行动上统一思想，工作上积极努力靠拢，只有坚定信仰，维护以习近平为核心的党中央权威和领导，发挥好一个共产党员的先锋模范带头作用，必须保持对党忠诚，自觉做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做。通过学习《中国共产党支部工作条例》等，做到及时了解掌握运用条例，确保在组织工作中严格按条例办事。做到学条例、知条例、贯彻执行好条例、用条例指导规范组织工作。积极参加“学习强国”、“云岭先锋”等互联网平台学习及参加培训情况。我支部共4名党员，都在各自的手机上安装建立了“云岭先锋”APP，都是自行上网学习，完成在网上对“两个条例”自测，其中一名优秀，其余人自测成绩合格。

（四）加强党支部规范化建设。

2020年我支部认真组织学习贯彻《中国共产党支部工作条例（试行）》《中国共产党党员教育管理工作条例》《社会组织党支部规范化建设标准（修改）》等内容，并对《关于印发2018年度社会组织党组织规范化建设考核评分表的通知》（云民社党委办【2018】1号）进行逐一对照整改完善。在组织建设方面。从申报社会组织功能型党支部材料，民政厅社会组织

党委批复等认真归档。做到组织设置合理、组织关系清楚、班子选优，开展工作主动积极。基本队伍建设做到班子成员及党员信息公开，教育工作经常正常。建立了积分管理制度，党的基本信息，交纳党费信息台账健全。在制度建设方面，从年初就按照民政厅社会组织下发的文件要求。制定全年政治理论学习计划，“支部主题活动”计划，认真执行“三会一课”制度，年终进行述职测评，支委、党员之间及时开展交心谈心。党务活动公开较健全。基础台账 2020 年从零开始建立了党建基本组织建设、党建基本队伍建设、党建基本制度建设、党建基本活动建设等台账，将相关材料对口入账。基本保障建设方面达到“六有”标准。协会在经费上每年预支 5000 元，并指定专人负责党委资料整理。

（五）加强战斗堡垒建设

在疫情防控方面，做到及时学习传达上级精神，初期采用线上办公，职工之间张齐秘书长将自家的紧缺物资“消毒液”送给协会干部职工共享。在脱贫攻坚方面认真研究，制定了帮扶脱贫项目方案报民政厅同意。接受了“云南省省级社会组织决战脱贫攻坚项目认领书”认领金额两万元。同时宣传动员了部分会员单位积极参与并全力实施。并在党建活动中，利用泛珠三角区域会议在我省召开之机，组织参会人员 30 余人参加云南陆军讲武堂接受红色教育。同时组织党员职工积极参加宣传教育中心在昆开展的生物多样性宣传活动、“六·五”环境日宣传活动等。做到引领服务群众，推动事业发展和党员处处发挥先锋作用。身为机关老干支部副书记，2020 年参与了云南省老干部局的支部书记培训，并及时向老干部传达学习。

（六）加强党风廉政建设

年初按学习工作计划，组织党员干部职工研究分析党风廉政工作，并提出要求。年中组织对党员职工进行了廉政教育，

年终总结回顾党风廉政工作执行情况并提出新的要求。同时，自己严格按照制度办事，遵纪守法。做廉政勤政带头人。

（七）2019 年度述职评议考核提出的问题整改情况

主要是支部规范化。制度在建设跟不上。现已完成了“六有”保障制度。

二、存在问题及原因

存在的问题：一是教育方法形式单一；二是将业务工作与党建工作更好地融入在一起还有一定空间。从业务工作中体现党建工作的指导，引领的有效方式。三是存在对借用党支部委员思想、工作上的关心不足，未能充分发挥他对支部工作主动性和积极性以及建言献策等问题。

三、下一步工作打算

继续加强党员职工政治理论学习教育，全面提升其思想理论水平。树立正确的世界观、人生观、价值观，不忘初心、牢记使命。二是将党建工作与业务工作有机融入结合为一体以党建促业务，以业务体现党建工作，狠抓制度的落实，在日常业务工作中处处时时体现出党组织有力领导，党员同志的先锋模范带头作用。三是不断完善制度建设并常抓不懈，筑牢法制意识，规矩意识做到警钟长鸣。

